

Oponentský posudek na diplomovou práci

Právní postavení muže a ženy, jejich práva a povinnosti dle Všeobecného občanského zákoníku z roku 1811 a zákona o právu rodinném č. 265/1949 Sb.

Téma práce „Právní postavení muže a ženy, jejich práva a povinnosti dle Všeobecného občanského zákoníku z roku 1811 a zákona o právu rodinném č. 265/1949 Sb.“ bylo autorem dobře zvolené, neboť je i v dnešní době velmi aktuální.

Je nadále nutné vytvářet rámcové podmínky pro posílení postavení žen v politické a ekonomické sféře či v oblasti pracovního práva - charakter práce a postavení ženy v zaměstnání budou patrně stále více rozhodovat o tom, jaký druh pomoci bude žena od společnosti potřebovat. Další problematiku lze spatřovat v mzdové otázce - stejná výše mzdy bez ohledu na pohlaví je stále problémem.

Práce se skládá z úvodu, dvou hlavních kapitol, které pak tvoří jednotlivé podkapitoly, závěru, resumé a seznamu literatury a pramenů. V první podkapitole kapitoly první věnuje autor pozornost právní úpravě institutu manželství, zejména v předpisech, uvedených v názvu práce. Poukazuje zde na rozdílné nazírání na tento institut ze strany uváděných právních předpisů.

V dalších podkapitolách první kapitoly řeší např. problematiku péče o děti, jejich výchovy a správy jejich majetku, vyživovací povinnost, alimentární záležitosti, otázky společného jmění manželů či problematiku dědění ze zákona a ze závěti.

V druhé kapitole se zaměřil na další oblasti, které představovaly změny v právním postavení muže a ženy. Zejména zde autor sleduje oblast pracovního práva, vzdělávání či oblast volebního práva.

V případě volebního práva monitoruje autor od revolučního roku 1848, kdy právě tento rok a následné období představovalo změnu právního postavení ženy v oblasti volebního práva, a tím i uvědomělého prosazování rovnoprávnosti žen. Správně pak poukazuje na to, že případě prosazování volebního práva žen významnou roli sehrály ženské spolky druhé poloviny 19. století a počátku 20. století.

Závěr:

K práci nemám připomínek. Autor použil dostatečný počet literatury a pramenů. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Hodnocení:

Práci klasifikuji známkou výborně.

Otázky k obhajobě:

1. Vliv ženského hnutí a ženských spolků přelomu 19. a 20. století na právní postavení žen.

V Senohrabech, dne 12. dubna 2021

prof. JUDr., PhDr. Karolina Adamová, DSc.